

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în marile piețe și magazine ale Capitalei

- SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI A INDICAT SĂ SE ACȚIONEZE OPERATIV PENTRU O TOT MAI BUNĂ APROVIZIONARE A POPULAȚIEI
- „TREBUIE INSTAURATE, CU FERMITATE, ORDINEA ȘI DISCIPLINA ÎN ORGANIZAREA UNITĂȚILOR COMERCIALE” — S-A PRECIZAT ÎN CADRUL ÎNȚILNIRII DE LUCRU CU FACTORII DE CONDUCERE AI MUNICIPALITĂȚII ȘI CONDUCERILE UNOR MINISTERE ECONOMICE



Populației să i se ofere mărfuri în cantități suficiente și sortimente variate — a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut miercuri dimineața o vizită de lucru în mari magazine și piețe din Capitală.

În acest cadru a fost examinat, la fața locului, în spiritul măsurilor adoptate la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., modul cum deurge aprovizionarea cu produse alimentare și industriale și

s-au indicat măsurile de imediată urgență și de perspectivă ce se impun în vederea îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor stabilite de conducerea partidului și statului pe linia îmbunătățirii activității în domeniul producției alimentare și desfacerii mărfurilor industriale de consum către populație.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Cloară, Lina Ciobanu și Janos Fazekas.

Au fost constatate, pe lângă preocupări și rezultate ale organelor comerciale, o serie de neajunsuri legate de aprovizionarea ritmică, rațională, diversificarea sortimentelor și, în mod deosebit, organizarea rețelei comerciale. Totodată, au ieșit în evidență lipsuri privind orarele de aprovizionare, asigurarea bunel deserviri a cetățenilor, modernizarea formelor de comerț.

Pe parcursul vizitei, secretarul general al partidului a dat indicații de a se acționa opera-

tiv și ferm pentru înlăturarea lipsurilor constatate, sporirea fondului de marfă furnizată piețelor, pentru asigurarea unor condiții tot mai bune în vederea aprovizionării cu produse agro-alimentare și industriale a cetățenilor.

Președintele, locuitorii Capitalei l-au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu bucurie în inimă, exprimându-i direct și cald sentimentele lor de dragoste și recunoștință pentru grija permanentă pe care o manifestă față de creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, al întregului nostru popor.

Vizita de lucru a început la magazinul universal „București”, una din cele mai mari unități de acest fel din țară.

Cerocind cu atenție produsele expuse, într-o gamă variată de modele, precum și modul de organizare a activității comerciale, secretarul general al partidului a indicat ca articolele de confecții să aibă un aspect cât mai îngrijit, să fie prezentate atractiv, totodată, a recomandat ca mărfurile pentru sezonul rece solicitate de cumpărătorii să fie expuse, toate, în raioanele unității, să fie puse la îndemina vizitatorilor, nu păstrate în depozite.

Apreciind faptul că, prin modernizarea acestui mare magazin, volumul vânzărilor a sporit considerabil în ultimii ani, responsabilul creșterii puterii de cumpărare a populației, că în unele raioane s-au organizat expoziții cu vânzare ale produselor livrate de cîteva din cele mai cunoscute fabrici ale industriei noastre ușoare, secretarul general al partidului se arătă, totuși, nemulțumit de faptul că un întreg etaj al clădirii se află în curs de reparație și reame-najare tocmai acum, în perioada aprovizionării cu confecții, încălziminte și alte articole vestimentare pentru sezonul rece, cînd afluența cumpărătorilor este mai mare decît în

restul anului. În dialogul său cu reprezentanții comerțului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a abordat și problema modului de organizare a tradiționalului vad comercial al Lipșcanilor, care trebuie să devină un trg permanent, un adevărat bazar deschis, direct accesibil cetățeanului, chiar și a celui aflat în trecere, oferind mărfuri variate, mult solicitate.

În continuare, sînt vizitate halele și piețele Unirii, Traian, Obor, Ilie Pintilie, Amzei, magazinul alimentară nr. 128 de centrul de carne și mezeluri din imediata apropiere, marile magazine Polar și Unic de pe bulevardul Magheru. Secretarul general a pus în fața reprezentanților Ministerului Comerțului Interior și Consiliului popular municipal sarcina de a asigura cantități suficiente de carne și preparate din carne unităților de desfacere, o ritmicitate în livrarea cu aceste produse, cit și cu altele solicitate de cetățeni; o atenție deosebită trebuie să se dea aprovizionării cu carne de porc.

În același context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea creșterii numărului de sortimente de preparate din carne. Gama lor trebuie extinsă, valorificîndu-se mai bine posibilitățile existente în acest domeniu. O remarcă similară a fost făcută și cu privire la conserve, arătîndu-se că se impune diversificarea producției fabricilor de conserve, ce dispun de toate condițiile pentru a prelucra produsele agro-alimentare într-o mare diversitate de preparate — la legume, fructe, carne și pește, care să satisfacă gusturile și exigențele tuturor categoriilor de cumpărători.

Constatănd că magazinul de pe șoseaua Stefan cel Mare, ca și cel din Piața Amzei au primit carnea de abia pe la ora 10,00, secretarul general al partidului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Youssuf Al-Assad, membru al Comandamentului regional, șeful Biroului Organizatoric al Partidului Baas Arab Socialist din Siria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, pe Youssuf Al-Assad, membru al Comandamentului regional, șeful Biroului Organizatoric al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, care, la invitația C.C. al P.C.R., se află la o odihnă în țara noastră.

La întvedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost de față Walid Al-Mouawen, ambasadorul Republicii Arabe Siriene la București.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai sincere salutări prietenești din partea lui Hafez El-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab So-

cialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, precum și din partea celorlalți membri ai conducerei Partidului Baas Arab Socialist din Siria. Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspete ca, la înapoierea în patrie, să transmită președintelui Hafez El-Assad, celorlalți membri ai conducerei Partidului Baas Arab Socialist din Siria, un călduros salut și cele mai bune urări.

În timpul convorbirii a fost relevată cu satisfacție evoluția mereu ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare fructuoasă dintre cele două țări și popoare, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist, subliniindu-se importanța deosebită a vizitelor reciproce, a întîlnirilor și convorbirilor de la Damasc și București dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Hafez

El-Assad în amplificarea raporturilor româno-siriene. A fost exprimată dorința comună de a extinde această colaborare, în cele mai diverse domenii de activitate, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii între națiuni, al fărîșirii unei lumi mai bune și mai drepte.

Schimbul de vederi a relevat importanța intensificării eforturilor în vederea eliminării sursoarelor de încordare și conflict, reglementării pașnice a problemelor litigioase dintre state, realizării unei păci, trainice și juste în Orientul Apropiat, care să ducă la retragerea israeloizilor din teritoriile arabe ocupate, la soluționarea problemei poporului palestinian, inclusiv formarea unui stat palestinian liber și independent.

Întvedererea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Tinerii întîmpină Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R.



ȘTAFETA MUNCII în cifre și fapte

Deținătorii al drapelului de organizare fruntăși și ai locului I în întrecerea „Tineretului — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” utociștii din județul Bihor raportează și în acest an succese de prestigiu în toate domeniile de activitate. Pe șantiere și ogore, în fabrici, uzine și școli munca tinerilor s-a desfășurat sub semnul unor rodnice împliniri dedicate Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R.

Îndeplinind sarcinile planului cincinal cu aproape 3 luni mai devreme, oamenii muncii din județul Bihor vor mai realiza pînă la sfîrșitul anului o producție suplimentară în valoare de 3,3 miliarde lei. Aproape 40 la sută din acest forțurile celor peste 37.000 de tineri care li desfășoară activitatea în unitățile economice ale județului.

Fiecare kWh folosit cu eficiență maximă au fost realizate economii de materii prime, materiale și energie în valoare de 50 milioane lei. Activitatea tinerilor în comisiile de creație tehnico-stiințifică a avut drept rezultat elaborarea de invenții și inovații în valoare de 25 milioane lei. Planul la acțiunile de muncă patriotică a organiza-

ției județene U.T.C. a fost îndeplinit cu 4 luni și 10 zile mai devreme, creîndu-se condițiile obțin-

erii pînă la sfîrșitul anului a unor lucrări în valoare de în-că 300.000 lei. Pînă în prezent s-au strîns de către tineri 17.710 tone deșeurii metalice, 400 tone hirtie, 100 tone deșuri textile, 500.000 bucăți ambalaje sticlă, au fost recoltate 50 tone plante medicinale; au fost efectuate lu-

AZI, JUDEȚUL BIHOR

Tinerii utocișii au contribuit astfel la extragerea peste plan a 30.000 tone alumina calcinată, confecționarea a 1.991 bucăți tricotațe, asamblarea de mașini de aschiat în valoare de 28,7 milioane lei, fabricarea a 300 garnituri mobile a instalațiilor și acțiunile de muncă patriotică întreprinse de tinerii bihoreni s-au concretizat în acest an într-o producție suplimentară în valoare de 22 milioane lei. Prin extinderea și generalizarea inițiativelor „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale economiste”, „Tînărul gospodar în acțiune”,

Lexiconul „Scinteii tineretului”

Tineretul — în primele rînduri ale luptei pentru libertate, independență și progres

ÎN PAGINA a 6-a

ÎN PAGINA a 2-a

Relatări de la Conferințele organizațiilor județene ale U.T.C. Botoșani, Dimbovița, Harghita și Sibiu, precum și de la Conferința U.A.S.C.R. din Centrul universitar Cluj-Napoca

„SERILE SCINTEII TINERETULUI” LA TULCEA Vibrant și entuziast omagiu Congresului tinereții



REPORTAJUL NOSTRU ÎN PAGINA a IV-a

Tineretea arheologiei

Mi-a căzut sub privire o fotografie a hărții Țării Românești, întocmită de stăruitorul Constantin Cantacuzino și apărută în cetatea Padovai, la anul 1700. Sub medallionul aflător sus, de-a stînga hărții, al lui Constantin Basarab

Însemnări

Brăncoveanu, se adevărește privilegiu ca paraf de mesia a unei țări bogate, plină ochi de măturile nărilor daco-romane. Se cuvine o vorbă de laudă pentru minucia filigranată cu care sînt redată elementele arheologice ale țărilor de legendă al Otleniei: drumul pietruit roman de-a lungul Oltului, cu castrele care îl păzește, ruinele podului lui Traian și

CORNELIU VADIM TUDOR

(Continuare în pag. a IV-a)

Au îndeplinit planul cincinal

LA TOȚI INDICATORII

Alte trei întreprinderi dimbovițene: Întreprinderea de aparataj electric pentru instalații — Titu, Șcheia de extracție din Tirgoviste și Direcția județeană de poștă și telecomunicații anunță îndeplinirea sarcinilor de plan din cincinal la toți indicatorii. Pînă la finele anului aceste colective vor obține suplimentar o producție evaluată la circa 200 milioane lei. Numărul unităților economice din acest județ care și-au onorat sarcinile cincinalului a ajuns acum la 20.

UN AVANS DE 136 MILIOANE LEI

Din județul Harghita sîntem informați că 20 de întreprinderi industriale, unități de construcții, transporturi și agricole au îndeplinit sarcinile de plan pe întregul cincinal. Avansul înregistrat de tînăra industrie harghiteană, față de sarcinile la zi se ridică la 136 milioane lei. Între unitățile care și-au îndeplinit integral sarcinile pe perioada 1971—1975 se înscriu cele din municipiul Odoerhu Secuies, Vlăhita și Gheorghieni.

SUCCES PREGĂTIT TIMP DE CINCI ANI

Realizînd, an de an, înalte de termen indicatorii de plan, colectivul „Salinei” — Slănic-Prahova, una dintre cele mai vechi exploatare de acest fel din țară, a anunțat, miercuri, înde-

plinirea prevederilor planului cincinal. Pînă la finele anului, harnicii mineri vor furniza economiei naționale, suplimentar, 130.000 tone sare pură și alte sortimente în valoare de 15 milioane lei.

CINCINALUL — ÎN PATRU ANI

Oamenii muncii din industria municipiului Sighisaura, care au îndeplinit sarcinile pe întregul cincinal încă la finele anului 1974, au ridicat la 1,2 miliarde lei volumul producției realizate peste prevederile de plan pe perioada 1971—1975. În acest timp au fost livrate în plus utilaje și piese de schimb pentru industria ușoară, produse din fatanță și sticlă, confecții, textile, materiale de construcții și altele.

CU RANDAMENT SPORT

Întreprinderea „Tricol Rosu” din Arad s-a alăturat unităților industriale din județ care au atins cotele finale ale planului producției globale și marfă, pe întregul cincinal. Avansul realizat este rezultatul folosirii cu randament sporit a capacităților tehnico-productive în toate schimburile de lucru, precum și a atingerii mai devreme a parametrilor proiectați la noile unități intrate în funcțiune în perioada 1971—1975. Întreprinderea va livra pînă la sfîrșitul anului, în plus față de prevederile cincinalului, tricotațe în valoare de 200 milioane de lei.

Televiziunea a transmis de două ori, în ultimele zile, un foarte bun film sovietic, intitulat: „Acesta este casa noastră”. Spun bun, fiindcă el reușește, ca atîtea alte opere de valoare, să ne introducă în miezul fierbinte al unor fapte (mai mult: al unor bădăni) extrem de contemporane, extrem de actuale. Este vorba despre ceea mare, indispensabilă bădăni morală pe care o reclamă perpetuu progresul într-o societate de tip socialist, filmul demonstrînd cit de valabilă este teza potrivit căreia așezarea societății pe baze comunitare nu duce de la sine la rezolvarea conflictelor dintre noi și vechi. Doar naivii, poate, să fi crezut că decretînd, firesc, principiile bunuri drept ale societății, ale poporului o dulce pace serafică s-a și așternut și totul merge de la sine.

Mai este nevoie de îndrăzneală, de curaj, într-o societate ca a noastră? — Întrebă direct autorul filmului, răspunzînd printr-un foarte elocvent dar artistic argument. Să mai fie „oare” cazul să demoleăm ideii și atitudinile care s-a dovedescă învechit, retrogradat chiar la oamenii care s-ar simți jigniți prin înșoși munca lor anterioară, dacă am aprecia că nu lucrează cu folos pentru societate? Da, zice din nou filmul. Din păcate, da... lor meritul cincinalului este de a nu fi colici aproape

niciuna dintre laturile problemei, spinosă într-un fel, dar care merită incizie.

Ce spune filmul? Că pe lângă atîtea lucruri bune, pe care le-au realizat și le realizează în folosul societății socialiste (mulți au fost chiar eroi pe front, și-au riscat viața) unii — nu numai bădăni, ci și tineri, vin cu anacronica mentalitate că toate fiind „ale poporului”, poporul poate

asalt, prejuri de cost umflata, ca urmare a lenei și responsabilității. El are în spatele scaunului o tabă, și-n mîna o cretă. Scie ce are ca fire și cifrele nu admit minciuna, îl determină chiar la o atitudine dură față de toți cei ce trăgeau — cum se spune la noi — brăncinar prin birouri și șecții.

Lotu un om minnat, se va zice. Mii de aplouze pentru el!

Aș, lucrurile nu stau deloc așa. Reacția vechiului, conservator al cetățenilor care declamă prin ședinte teorii despre „nivelul epocii” și „revoluția tehnico-stiințifică”, lor pe urmă — ca niște buni și dragi tovarăși

— lăsuu totul bală pentru un cabinet și o balalaică, fiindcă, vezi doamne, omul este în centrul atenției, este rapid, masiv, și amenințătoare.

Primul lucru constatat de film: situația întreprinderii reprezintă de fapt un caz grav, dar cel care devine imediat un „caz” este, bineînțeles, Ceșkov. El vrea plan, vrea ritm, vrea calitate, vrea calcul la copelcă, vrea disciplină, vrea calificare, vrea tehnică nouă. Răspunsul: este dur, este brutal, își dă aere, e nedemocratic, subminează planul, face pe „eroul” și, mai ales, un despot, înșeștea oamenii. Excelență mi se pare demonstrația filmului atunci cînd își propune

CU CRETA ÎN MÎNĂ
de Eugen Florescu

să-și permită orice dezordine, orice risipă, orice neglijență. De aici, în cazul întreprinderii descrise în film, o boală gravă pătrunde pînă în cel mai mic otelier, în oasele majorității dirigitorilor și chiar ale unor muncitori. Planul — devine o lozincă formală, un proiect pe care ei se fac că îl fac, și aceasta nu de dragul corectitudinii, al responsabilității, ci ca să-și primească lefușoarele și, mai ales, primele. Incorectitudinea duce la o minciună generală pe care un inginer nou sosit în uzină nu o suportă. O secție se recepționează (pe hirtie) ca fiind gata în cîntea unei sărbători, după aceea, bineînțeles, urmînd șiruri întregi de panose. „Și cit ne-a costat minciuna aceasta?” întrebă inginerul Ceșkov, hotărît să nu tolereze dezordinea, munca în

(Continuare în pag. a V-a)

ELE ORGAZANIL JUDE ENALE U.C.R.

Continuă să se desfășoare conferințele județene ale organizațiilor U.T.C. Au avut loc conferințele din județele Botoșani, Dimbovița, Sibiu și Harghita. La lucrări au participat și au luat cuvântul tovarășii: Petre Dumitriu, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean Botoșani al P.C.R., Ion Stănescu, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comite-

tului județean Dimbovița al P.C.R., Ludovic Fazekas, membru al C.C. al U.T.C., prim secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R., Scutea Simion, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. La lucrările conferințelor au participat membri ai Biroului C.C. al U.T.C.

Ca primii secretari ai comitetelor județene U.T.C. au fost a-

lesii tovarășii: Maria Cretu — la Botoșani, Ion Bărbieru — la Dimbovița, Gheorghe Comsa — la Sibiu, Ladislav Benedek — la Harghita.

La sfârșitul lucrărilor conferințelor, participând au adoptat, într-o atmosferă de puternic entuziasm, telegramme-angajament adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU.

Principalul domeniu al afirmării: producția de bunuri materiale

BOTOȘANI

Conferința organizației județene Botoșani a U.T.C. a analizat activitatea pe care cel 45.000 de tineri o desfășoară în producție, la învățarea și în munca obștească. Coordonatele acestei activități, rezultatele la obținerea cărora organizația U.T.C. tinere își aduce pe deplin contribuția, perspectivele afirmării lor în anii ce vin au fost definite pe larg, chiar de la bun început, în cuvântul rostit de tovarășul Petre Dumitriu, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al comitetului județean de partid. Apariția în ultimii cinci ani a peste 30 de noi obiective industriale și agrozootehnice, a unor ramuri mai puțin reprezentative în trecut pentru economia județului, cum ar fi construcțiile de mașini sau electrotehnica, valoarea producției industriale azi de 2 ori mai mare decât în 1965, îndeplinirea cu aproape 6 luni mai devreme a actualului cincinal constituie, s-a subliniat în conferință, numai o parte a faptelor care încorporează firească și energia tinerilor. Raportându-se ca atare la sarcinile viitoare, conferința în condițiile în care învățările vor crește până la 9 milioane lei în următorul cincinal, iar ritmul mediu anual de creștere al dezvoltării județului va fi mai mare cu peste 25 la sută față de nivelul atins în prezent, ponderea producției industriale în economia județului va sporii cu 43 la sută în 1980, astfel încât să se ajungă ca la sfârșitul cincinalului următor greutatea specifică a industriei în ansamblul producției globale botoșănene să fie de peste 71 la sută, confere-

rința organizației județene Botoșani a U.T.C. a confirmat cu pregnanță faptul că domeniul fundamental de afirmare a tineretului va fi și de acum înainte acela al producției de bunuri materiale, că baza succeselor prezente și de perspectivă în fâziile tuturor așezărilor județului, a prosperității și fericiților locuitorilor acestora rămâne munca, respectarea cu strictețe a îndatoririlor ce revin și tinerilor încadrați în întreprinderile industriale, în unitățile agricole de stat și cooperatiste.

Nota comună a intervențiilor tuturor delegaților înscrșiți la cuvânt, între care Romica Ursache, bobinotoare la Întreprinderea textilă „Moldova”, Emil Dumitriu, cooperator în comuna Hănești, Vasile Stoica, profesor la Școala generală din comuna Durnești, inginerul Corneliu Daniluc, de la Întreprinderea de construcții și montaje din Botoșani, elevul Otilia Amarandei și Elena Dumbrăvă o reprezintă sublinierea necesității creșterii și contribuției organelor și organizațiilor U.T.C. în eforturile lor de a-1 educa pe tineri în spiritul ordinii și disciplinei, al hărniciei în muncă, al precuții și aplicării în viață a valorilor științei, tehnicii și culturii. Desprinzând sensurile de acțiune practică din documentele Congresului al XI-lea al P.C.R., din Programul fâziirii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism, conferința organizației județene Botoșani a U.T.C. a insistat astfel asupra căilor proprii de pregătire profesională a cadrelor tinere, de largire multilaterală a

CONFERINTE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI DIN CENTRELE UNIVERSITARE

În perioada 15 septembrie—14 octombrie a.c., la nivelul anilor de studiu, facultăților, institutelor și centrelor universitare s-au desfășurat adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri care au analizat, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de asociațiile studenților comunisti și au adoptat planuri de măsuri pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin organizațiilor studențescilor din hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R.

Într-o atmosferă de entuziasm, caracteristică întregului nostru tineret, în această perioadă premergătoare Congresului al XI-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R., participanții la conferințe au transmis Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, telegramme-angajament, în care dau expresie adevărat unanim la politica internă și internațională a partidului și statului nostru, hotărârile de a face totul pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin studenților din documentele Congresului al XI-lea al partidului, din Programul P.C.R. de fâziire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Spiritul de inițiativă, componentă a muncii A.S.C.

CLUJ-NAPOCA

Cum este și firesc, retrospectivă realizată în conferința de dare de seamă și alegeri a studenților clijeni a avut ca principale sarcini munca politico-profesională a studenților, capacitatea de implicare a asociațiilor studenților comunisti în perfecționarea procesului de integrare. Succesele înregistrate au fost adevărate: s-a înaintat mai mult, cu spirit autocritic asupra ceea ce ar fi trebuit să facă asociațiile studenților comunisti, activității acestora în vederea lichidării unor lipsuri sesizate în repetate rânduri, dar neremediate la timp.

Astfel, deși producția realizată de studenți a crescut considerabil în ultimul an, totuși se menține oarecum în urmă față de potențialul studenților din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Iași, în utilizarea rațională a învățării potențialului productiv, în desfășurarea sarcinilor de producție.

Evaluări concrete, exemple și propuneri a polarizat și capitolul cercetării științifice, teren pe care, mai o dată, reprezentanții studenților clijeni s-au afirmat la nivel național și internațional. În scopul creșterii numărului de cercetători, răspunzând cerințelor puse în fața învățământului de secretari general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu la Conferința cu cadrele și activii de partid din învățământul superior, s-au organizat cursuri de metodologie a cercetării la I.M.T., Institutul politehnic și Universitate, inițiativă ce urmează a fi generalizată din acest an la toate celelalte institute. Cele 331 de cercuri științifice cu 1.925 tineri realizate de peste 4.000 de studenți, abordarea unei teme solicitate de producție, inițierea de cercuri mixte cu tineri din producție sînt cîteva din treptele parcurse într-o activitate nu lipsită de aspecte negative: insuficiența preocupare pentru diversificarea tematicii, pentru cercetarea interdisciplinară și tehnologică, rezolvarea unor părți minore din lucrări deja elaborate.

Se impune studierea și cercetarea de noi forme de cercetare eficientă a tuturor studenților în munca de cercetare, pentru creșterea randamentului profesional-științific a învățământului superior. Fiindcă, așa cum se arată în timpul discuțiilor, nu este suficientă utilizarea potențialului științific de excepție, el mobilizarea întregii mase de studenți în munca de creație. „Se impune creșterea spiritului de inițiativă al tuturor organiza-

ciunostintelor acestora, teoretică și practică, de folosire judicioasă a timpului de muncă, de apropiere a învățămîntului de nevoile vieții, în așa fel încît fiecare tînar să fie capabil să prezinte o muncă utilă societății la nivelul calitativ impus de realități și la cîtele unor randamente maxime.

Propunerile privind declanșarea imediată a unor acțiuni de muncă în împlinirea Congresului al XI-lea al U.T.C. vizează îndeosebi economisirea materiei prime și materialelor, a pieselor de schimb și metalelor, a energiei și combustibilului, îmbunătățirea continuă a calității produselor, diminuarea rebuturilor, reducerea cheltuielilor de producție, aplicarea tehnologiilor moderne. Sugestive, ideale, inițiative desprind din analiza întreprinsă de conferință au fost caracterizate în programul de activități adoptat care prevede, printre altele, constituirea unor comisii profesional-științifice, deschiderea unor șantiere locale și județene de îmbunătățiri funciare, generalizarea inițiativei „Fiecare tînar al satului, participant activ și responsabil la dezvoltarea producției și consolidarea economică a unităților agricole”, prestarea unui număr de peste 400.000 ore de muncă patriotică la Casa școlară și tehnice pentru tînerii din municipiul Botoșani.

Delegații la conferință au adresat C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, o telegramă în care printre altele se spune: „Analizînd cu exigență și principialitate comunită activitatea desfășurată de organele și organizațiile U.T.C. din județul Botoșani, ne angajăm în fața conducerii partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, să intensificăm munca de educare comunistă a tineretului în vederea unirii eforturilor acestuia în îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin județului nostru în noul cincinal al revoluției tehnico-științifice pentru ca fiecare tînar să-și dezvolte conținut profesional, să-și însușească temeinic concepția marxist-leninistă despre lume, să se angajeze în muncă în viață a principiilor eticii și echității socialiste, să se comporte în toate împrejurările în spiritul moralei comuniste”.

MIRCEA TACCIU

Preocupare intensă pentru pregătirea forței de muncă

DIMBOVIȚA

Desfășurată într-un climat de responsabilitate comunistă, caracterizată prin accentuatul spirit critic și autocritic al lucrării de cuvînt, Conferința organizației județene Dimbovița a U.T.C. a constituit un prilej de estimare lucidă, profundă, a modului în care a acționat organizația în perioada februarie 1973 — octombrie 1975, 499 de delegați, reprezentanți ai celor 58.000 de tineri de pe aceste meleaguri, au examinat modul în care organele și organizațiile U.T.C. au mobilizat tinerii la îndeplinirea sarcinilor politice, economice, social-culturale ce au revenit județului Dimbovița, analizînd totodată căile și mijloacele de formare a unui tîneret cu o conștiință revoluționară, cu un larg orizont politic, temeinic pregătit pentru muncă și viață, apt să realizeze în chip exemplar obiectivele complexe ale viitorului cincinal.

Numitorul comun al tuturor intervențiilor a fost preocuparea permanentă, intensă, pentru pregătirea superioară pentru perfecționarea forței de muncă, în scris definitiv pe orbita industrializării socialiste, supus unor radicale preafaceri înnoitoare, județul Dimbovița se mîndrește acum, la momentul de față, de o înflăcărată dezvoltare, cu un puternic detașament de muncitori și constructori în rîndul cîruia tinerii dețin o pondere de 75 la sută. În mîndria înflăcărată, în marea lor majoritate tinerii s-au calificat pe parcursul cincinalului 1971—1975 în ramuri tehnico-productive de vîrf, ce necesită o forță de muncă de înaltă calificare.

În cuvînt de salut rostit de la tribuna conferinței, tovarășul Ion Stănescu, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean Dimbovița al P.C.R., felicitînd organizația județeană U.T.C. pentru rezultatele bune obținute în întrecerea Tineretului — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen, în domeniul calificării și ridicării calificării forței de muncă, a înfățișat în fața delegaților orizonturile dezvoltării industriale, social-economice și culturale a județului în viitorul cincinal. Subliniind că saltul de la realizarea unei producții globale de 11,7 miliarde lei în 1975 la 20 miliarde în 1980 reclamă — ca premisă sigură a succesului — încadrarea în fluxul producției, în industria și agricultura, a zeci de mii de tineri, primul secretar al Comitetului județean al P.C.R. a spus: „Pregătirea pentru muncă și viață a tineretului o realizăm în primul rînd prin integrarea lui totală în producție. Principala noastră preocupare trebuie să fie munca, dar nu privită ca un dat abstract, ci ca o realitate efectivă, caracterizată printr-un randament superior, prin instalarea solidă a spiritului muncitoresc, combativ, revoluționar. Județul Dimbovița va beneficia în cincinalul viitor de mari investiții. În acest interval se vor crea peste 32.000 de noi locuri de muncă în ramuri industriale ce solicită o înaltă calificare”.

În această ordine de idei, lucrările conferinței au reliefat și direcții prioritare de perfecționare a muncii organelor și organizațiilor U.T.C. din județul dimbovițean în domeniul pregătirii și perfecțio-

nării profesionale a tinerilor, ca și în cel al educației, al modelării trăsăturilor de caracter proprii celui ce edifică socialismul multilateral dezvoltat. Participanții la conferință au formulat propuneri și sugestii menite să impulsioneze superioara integrare socio-profesională a tineretului, educarea unui nou contingent muncitoresc în spiritul disciplinei și răspunderii comuniste, al principiilor și normelor vieții și muncii comunistilor. Astfel, s-a analizat eficiența învățării muncitorești în funcționarea unităților industriale din județ, s-a dezbătut problema utilizării optime a specialiștilor în cadrul cursurilor de calificare, a organizării perfecționării lipsite de formalism, a olimpiadelor pe meserii ca și unele aspecte ale instruirii tehnico-productive a elevilor. Am reținut dintre lucrările de cuvînt orientate în acest sens cele ale tinerilor Ion Onocescu, Criștea Aurel, Roncea Constantin, Pascanu Elena, Isprânciuc D. Gheorghe, Florescu Mariana, Stan Nicolae, Sasu Nicolae, care au formulat propuneri și angajamente concrete de remediere a lipsurilor existente, de antrenare a tinerilor în creșterea tehnicii, de folosire deplină a capacităților de producție, de amplificarea a migrațiilor de inovații.

În încheierea lucrărilor conferinței, într-o atmosferă de viu bucurat entuziasm, a fost adoptat textul unei telegramme adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se afirmă între altele: „Răspunzînd cu hotărîre și înaltă conștiință adresate de dumneavoastră tineretului de la înalta tribună a Congresului al XI-lea al partidului, vă asigurăm, stimabile tovarășe secretar general, că vom răspunde la Programul de țară de țară, la toate acțiunile ce se vor desfășura în întreprinderi, pe șantiere, pe ogărele județului, pe frontul științei și culturii pentru realizarea exemplară a Programului partidului. Expunînd stăruința noastră față de politica internă și externă a României, vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că tinerii din județul Dimbovița vor deveni ostași de nădejde ai partidului, vor milita neobosit pentru fâziirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism”.

IOAN ADAM

Formarea și educarea tinerilor prin muncă, pentru muncă

HARGHITA

În darea de seamă a Comitetului județean Harghita al U.T.C., prezentată la recenta Conferință a organizației județene de tineret, se precizează că „perioada ce o analizăm se încheie cu cea mai bogată din istoria județului nostru”. Într-adevăr, în anii acestui cincinal, ale cărui sarcini au fost realizate și depășite, avem de consemnat, într-o singură cifră, imaginea impetuozității dezvoltării economice județului, sînt puse în funcțiune peste 40 de noi obiective industriale și capacități de producție. Au fost create peste 20.000 locuri de muncă ocupate în mare majoritate de tineri. Asemenia dinamică realităților au pus și pun în fața organizațiilor U.T.C. sarcini deosebite, privind instruirea și educarea muncitorească a tinerilor. În cuvîntul lor, delegații la conferință au făcut o analiză temeinică a modului cum s-au realizat aceste sarcini, a datorilor ce revin tuturor organizațiilor U.T.C., fiecărui uteciat. Reliefînd modalitățile prin care organizațiile U.T.C. au reușit să-și ducă la îndeplinire mandatul încredințat de partid în direcția pregătirii profesionale a tinerilor, însușirii și formării

concepției materialiste despre lume și viață, pregătirii tinerilor pentru apărarea patriei, vorbitorii au evidențiat importante rezerve de care dispun organizațiile în direcția formării și consolidării unui puternic colectiv muncitoresc. Analizînd lucid, autocritic activitatea organizațiilor pe care le reprezintă și recunoscînd lipsurile existente încă în activitate, vorbitorii s-au exprimat convingînd că este în puterea lor lichidarea gărnănică a acestora.

Avem încă o fluctuație mare — arăta în cuvîntul său Emerik Bodo, locuitorul secretarului comitetului U.T.C. de la Întreprinderea minieră Bălan. Experiința de pînă acum ne arată însă ce nepuizabile rezerve avem de valorificat în direcția atragerii tinerilor, a consolidării dragostei față de profesie, față de muncă. Construim un oraș nou, un adevărat oraș al tineretului. Trebuie să ținem și să ne înălțăm și în muncă și în viață și în spiritul comunist.

Știința, învățătura, perfecționarea și diversificarea cunoștințelor tineretului în legătură directă cu dezvoltarea economică județului, întreprinderilor au fost probleme la care s-au referit, în cuvîntul lor, Laszlo

Balint, secretar al comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de fier Văhida, Endre Jakob, secretar al comitetului U.T.C. de la Întreprinderea tehnico-uzile din Odoheiu Secuiesc, Magdalena Madarasz, secretar al comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de țesuturi Gheorgheni, Nicolae Ripcea, secretar al comitetului U.T.C. de la Grupul școlar de mecanică Toplița.

În contextul preocupărilor permanente ale organizațiilor U.T.C. pentru perfecționarea contribuției tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție — sublinia tovarășul Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R., în vîntul cincinal al acestora, la revizuirea activității sporite în direcția formării și educării tinerilor prin muncă, pentru muncă, însușirii și integrării în noile profesii cerute de dezvoltarea județului. Să amintim că pentru prima dată în județ vom construi în anii ce urmează diferite tipuri de tractoare. Organizațiile U.T.C., îndeosebi cele din sîc și la fabricile îndrumării, orientări profesionale a elevilor, obținîndu-și răspunderea și disciplina muncitorească.

În telegrama adresată de conferință Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se spune: „Vom acționa neabătut pentru ca fiecare tînar să-și dezvolte conținut profesional, să-și însușească temeinic politica creatoare a partidului nostru, concepția sa despre lume și viață, să se integreze activ în munca avîntată a întregului popor, să militeze pentru afirmarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste, să se comporte în muncă și viață, în toate împrejurările ca tînar revoluționar devotat țării și suferit cauzei Partidului Comunist Român”.

MIRCEA BORDA

(Urmasre din pag. 1)

crări de descărcări și irigații pe o suprafață de 200 ha și au fost întreprinse 28.000 ha pășuni și 800 ha pădure. În agricultură au mai fost efectuate alte lucrări de amenajare în terasamente a dealurilor Oradei în valoare de 13 milioane lei, iar în orașul Dr. Petru Groza utecități au efectuat la șantierul de canare a orașului lucrări în valoare de 15 milioane lei. Valoarea totală a lucrărilor de muncă patriotică la acțiunile nefințate este pînă în prezent de 87 milioane lei.

„ORELE CONGRESULUI”

Într-o dată o și mai mare încadrare de fapte angajamentelor luate în cîntec Congresului al XI-lea al U.T.C., tinerii utecisti de la Întreprinderea de canare metalice pentru transport Oradea depun în continuare eforturi susținute. În această lună ei și-au propus ca fiecare uteciat să efectueze un număr de ore de muncă patriotică pe care le-au numit „Orele Congresului”. Pînă în prezent au fost efectuate în luna octombrie aproape 10.000 ore de muncă patriotică timp în care s-au confecționat peste plan 200 ferestre pentru vagoane destinate exportului, accesorii metalice pentru autoturisme și autocamioane în valoare de peste 100.000 lei, 10 matrițe pentru turnat piese sub presiune. În cadrul acțiunilor cuprinse în orele de muncă patriotică efectuate în luna oc-

tombrilor vor mai fi produse accesorii și piese de schimb cu care se vor putea echipa 50 de autoturisme, 30 autocamioane, 10 vagoane și locomotive.

9 MILIOANE LEI PRODUCȚIE REALIZATĂ ÎN ORELE DE PRACTICĂ

Cel mai tineri membri ai colectivului de muncă de la Întreprinderea „Înfrățirea” Oradea, 24 de utecisti, vîntori constructori de mașini unelte, raportează congresului lor un succes deosebit: 9 milioane lei producție marfă realizată de ei în orele de practică din uzină. Integrării de la începutul școlii în activitatea productivă, cei 24 de utecisti au montat peste 400 matrițe de găurit, ciocane pneumatice, freze, raboteze, fapt ce le-a permis să pătrundă mai repede și mai bine tainele meseriei și totodată să contribuie în mod

exemplar la îndeplinirea angajamentelor întreprinderii la toate celele de tineri din județul Bihor. Despre acțiunile specifice acestor zile premergătoare marelui eveniment din viața tineretului generației, ne-a vorbit tovarășul Sabina Cănean, președinta Consiliului tineret muncitoresc al Comitetului județean Bihor al U.T.C. „Întrecerea care se desfășoară în aceste zile între toate organizațiile U.T.C. din județul nostru s-a concretizat deja în prima decadă a lunii octombrie în importante producții suplimentare realizate de tineri. Au fost executate peste plan în ore de muncă patriotică, pînă acum 13 garnituri de mobila, 22 mașini unelte, 18 bucati confecții metalice, 113 perechi încălțăminte, s-au turnat 88 metri cubi prefabricate din beton celular și alte produse în valoare de 1.800.000 lei. Utucisti de la Întreprinderea Suplacu de Barcău efectuează suplimentar în ore de muncă patriotică lucrări în valoare de 10.000 lei. La Întreprinderea de confecții Oradea, săptămîna trecută utecisti au raportat economisirea de materiale în valoare de 17.000 lei, iar cei 70 de tineri utecisti de la Întreprinderea „Alfa” au lucrat cîte două ore muncă patriotică realizînd pînă acum o producție suplimentară de 86.000 lei. Inițiativele și acțiunile ce se vor mai întreprinde în zilele următoare se vor concretiza într-o producție suplimentară de peste 5 milioane lei.

Rezultate pe măsura sarcinilor trasate de partid tineretului

SIBIU

Conferința organizației județene Sibiu a U.T.C. s-a desfășurat la numărul 4 zile după ce oamenii muncii din industria județului au raportat conducerii partidului o performanță muncitorească de prestigiu: realizarea sarcinilor actualului cincinal — fapt de muncă ce înglobează și contribuția efectivă a tineretului. Reprezentanții celor peste 66.000 de tineri care au analizat, cu maturitate și înaltă responsabilitate comunistă, modul în care s-a acționat pentru educarea tinerilor prin muncă și pentru muncă au adoptat hotărîri menite să conducă la îmbunătățirea în continuare a activității organizațiilor U.T.C., să sporească și mai mult contribuția tinerilor din acest județ la ridicarea economico-socială a patriei.

Numeroși vorbitori au evidențiat necesitatea realizării stabilității forței de muncă în întreprinderile județului și au cerut adoptarea unor măsuri în cadrul organizațiilor U.T.C. pentru canalizarea absoluțiilor școlilor generale spre meseriile industriei constructoare de mașini, profilarea unor clase de grupurile școlare spre meseriile solicitate în unitățile economice ale județului. S-a subliniat, de asemenea, faptul că în atelierele școlare să se realizeze mai mult decât înșușirea unor deprinderi profesionale; elevii să învețe aici disciplina fermă a muncii. Totodată s-a arătat că în microîntreprinderile școlare, pe lîngă învățarea unei meserii, să se predea și ABC-ul procesului de conducere a producției.

Un accent deosebit a fost pus pe necesitatea construirii la termenele planificate a tuturor căminelor pentru nefamilii, capitol la care organizația de tineret se înscrisă cu un angajament ferm, concretizat în hotărîrea ca tinerii să contribuie prin muncă patriotică la construirea propriilor case.

Reprezentanții studenților comunisti din acest centru de învățămînt superior au subliniat necesitatea efectuării practicii studențescii la întreprinderi și instituții pe baza unui legăturii stricte ce trebuie să existe cu organizațiile U.T.C. pentru a se putea realiza o mai bună integrare a studenților. Totodată s-a lansat propunerea ca întreprinderile și instituțiile sibiene să solicite studenții ca propagandiști la formele de învățămînt existente, ca și hotărîrea studenților sibieni de a participa la conducerea cursurilor științifice din întreprinderi.

Numeroși vorbitori și-au manifestat hotărîrea de a desfășura, în cadrul organizațiilor U.T.C., o bogată activitate menită să-1 educe pe tinerii satelor în spiritul dragostei pentru localitățile natale, să-1 formeze încă din copilărie pentru muncă și viață în sat. S-a mai arătat necesitatea ca elevii din școlile județului Sibiu să fie creșcuți și educați pentru a lucra în C.A.P.-urile și I.A.S.-urile județului.

Conferința a constituit un prilej de manifestare a hotărîrii tinerilor de a îmbrățișa noi inițiative care să pună în valoare potențialul creator al mun-

ciilor, inginerilor, elevilor, al tinerilor cooperatori, stimulînd dorința acestora de a se forma ca fâziari ai comunismului. Au fost numite, de asemenea, cu curaj, neajunsurile care se mai manifestă în viața și munca organelor și organizațiilor de tineret. Programul de activități adoptat a înscris acțiuni și modalități diverse pentru ca succesele de mîine să fie pe măsura sarcinilor puse de partid în fața tineretului generației. În această direcție, cuvîntul tovarășului Simion Scutea, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., a prezentat tabloul vast al dezvoltării județului în următorul cincinal, cerînd din partea activului U.T.C. o bună pregătire pentru a putea munci alături de tineri la îndeplinirea vîntoare.

În județul Sibiu sînt create premise certe pentru afirmarea tinerilor în toate domeniile; va trebui însă ca fiecare organizație să-și găsească prghișia propriei soluționări a tuturor problemelor ce se ridică în munca și viața tineretului. Din partea organizațiilor U.T.C. se cere o muncă mai concretă, atît în adunările generale, în formele învățămîntului politic, cit și în activitatea politico-educativă de fiecare zi.

Un moment de înaltă vibrație patriotică l-a constituit salutul adresat conferinței de Organizația județeană a pionierilor.

Conferința a reles în funcția de prim secretar al Comitetului județean Sibiu al U.T.C. pe tovarășul Gheorghe Comsa.

În încheierea lucrărilor conferinței, într-o atmosferă de unanim entuziasm și înalt patriotism a fost trimisă o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune, printre altele: „În numele tuturor tinerilor din județul Sibiu, muncitorii, țărani, elevi, studenți, conferința exprimă cele mai calde mulțumiri pentru grija continuă pe care conducerea partidului și statului, dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, o manifestați pentru dezvoltarea pe mai înainte a județului nostru, pentru nele orizonturi de cultură și civilizație ce l se deschid. Așigurăm C.C. al P.C.R., de dumneavoastră personal, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de hotărîrea fermă și unanimă a tinerilor români, germani, maghiari din județul Sibiu de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor revoluționare ce ne revin de a contribui cu toată puterea noastră la îndeplinirea politicilor interne și externe promovate de partid și statul nostru, a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului. Cu entuziasmul care ne caracterizează vom răspunde prin fapte, prin muncă și abnegații pe care partidul, dumneavoastră personal o purtați tineretului generației, sporind contribuția noastră la înflorirea multilaterală a scumpei noastre patrii — România socialistă”.

ADINA VELEA

TEHNIUM

M.P.I.—001—SN

Așa a fost denumit modulaturul polimeric al luminării, original aparat realizat de studentul Ioan Saralișchi de la Facultatea de electronică și telecomunicații a Institutului politehnic București. El permite menținerea automată a cromaticii iluminării unei încăperi în strînsă concordanță cu gama sonoră (muzică, vorbire sau diverse alte sunete) existentă în aceasta. Cu alte cuvinte, e posibilă „vizionarea” în culori a sunetelor. Datorită performanțelor sale ridicate, permite, după opinia autorului, să aibă aplicații atît pe plan medical (analiza sistemului nervos și a diverselor sale reacții), precum și pe plan cultural. Prototipul se află deoseamnă în stadiul experimental. Realizat cu cele mai moderne componente electronice (tristare, tranzistori joncțiune), aparatul conține patru canale cu o putere de 1.000 W fiecare. Astăzi se află în Clujul Ing. 303, realizatorul acestuia inginerul aparat va avea o primă confruntare cu colegii politehnicieni, în cadrul spectacolului de muzică și poezie, susținut de formația ELTA-2100, unde va face o demonstrație.

N. MITUCA

VIZIA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

dului a cerut să se pună capăt de îndată acestei practici nefirești care dereglează procesul normal al aprovizionării populației, trăsând ca sarcină organizatorilor de resort să ia măsurile necesare pentru a achiziționa în timp util produsele, în așa fel încât achiziționarea acestora să se facă ritmic, în cursul nopții sau la primele ore ale dimineții, în cantități îndestulătoare din toate produsele, în așa fel încât să nu se desființeze un flux firesc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat, de asemenea, tendința de a se modifica în mod nejustificat unele din cunoscutele vaduri comerciale. Prin desfiin-

țarea unor persoane, prin așa-zisele îmbunătățiri pe care vrei să le aduceți, în numele sistemizării, ai desființat practic această piață, una dintre cele mai mari și frumoase, cu tradiție ale Capitalei — a subliniat secretarul general al partidului în timpul vizitei la Obor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că Oborul, celelalte piețe, atât din București, cât și din celelalte orașe ale țării, trebuie să fie păstrate și dezvoltate, să fie tot mai deplin valorificate condițiile pe care ele le oferă pentru o bună aprovizionare și desfășurare a mărfurilor.



Cetățenii Capitalei l-au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu bucurie în inimă

Întâlnirea de lucru a secretarului general al partidului cu factorii de conducere ai municipalității și conducerile unor ministere economice

În încheierea vizitei de lucru consacrată problemelor aprovizionării populației, modulul cum s-a trecut la înfăptuirea hotărârilor Comitetului Politic Executiv cu privire la asigurarea, în bune condiții și cu cantități sporite de produse, a aprovizionării de toamnă-iarnă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o întâlnire cu conducerea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerului Industriei Ușoare și Ministerului Comerțului Interior, cu Biroul Comitetului municipal de partid și vicepreședintele Comitetului Executiv al Consiliului popular București, cu primii secretari ai comitetelor de partid și prim-vicepreședintele consiliilor populare ale sectoarelor orașului, cu șefii direcțiilor și principalilor servicii comerciale ale Capitalei.

La această vizită de lucru au participat tovarășii Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Ion Făitan, Ilie Verdeț, Iosif Uglar.

Pe baza constatărilor din timpul acestei și a concluziilor trase cu acest prilej, secretarul general al partidului a stabilit o serie de măsuri concrete în vederea lichidării imediate, începând chiar din după-amiaza zilei de miercuri, a unor neajunsuri manifestate în aprovizionarea populației.

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, cit și Ministerul Comerțului Interior trebuie să acționeze nemîrzit pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în vederea creșterii și diversificării producției agroalimentare, a respectării graficelor de livrări la timp și în cantități stabile, în mobilizarea unor noi resurse și posibilități existente, pentru a se îmbunătăți aprovizionarea populației cu anumite produse alimentare mai mult cerute.

Totodată, secretarul general al partidului a atras atenția Biroului Comitetului orașenesc de partid, primarului general al Capitalei, primilor secretari și prim-vicepreședinții sectoarelor Capitalei să-și exercite cu fermitate atribuțiile cu care au fost învestiți, pentru ca unitățile și întreprinderile furnizoare să-și lă-

gească și să-și diversifice activitatea de măruri, să îmbunătățească calitatea, să asigure integral fondul de marfă prevăzut, pentru ca activitatea lucrătorilor din comerț, rețeaua comercială să răspundă în cel mai înalt grad cerințelor și exigențelor cetățenilor.

Problema aprovizionării populației, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să stea în centrul activității de zi cu zi, să fie un obiectiv principal al preocupărilor Biroului și Comitetului municipal de partid.

Conducerea ministerelor, întreprinderilor, organelor locale de partid și de stat trebuie să manifeste, în spiritul indicațiilor și preocupărilor constante a conducerii partidului și statului față de nevoile oamenilor muncii, o permanentă și deosebită grijă pentru problemele aprovizionării populației.

Subliniind că dezvoltarea economică a țării noastre, rezultatele obținute de oamenii muncii din industrie și agricultură oferă condiții tot mai bune pentru satisfacerea cerințelor populației, secretarul general al partidului a indicat modul în care

trebuie să fie mai bine valorificate posibilitățile existente, a cerut o mai bună gospodărie și organizare, aplicarea neîntârziată a unor măsuri judicioase, a pus în fața conducerii ministerelor economice și consiliilor populare sarcina de a acționa cu hotărâre, energie, mobilizându-se resursele și potențialul existent, pentru asigurarea întocmai a obiectivelor stabilite de conducerea partidului și statului nostru în domeniul aprovizionării și deservirii oamenilor muncii.

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va trece imediat la recuperarea restanțelor în livrările unor produse agro-alimentare, cu aplicarea întocmai măsurilor stabilite pentru a se asigura, conform hotărârilor Comitetului Politic Executiv, cantități sporite de carne, deosebit de porc, și preparate de carne, zahăr și produse lactate, gemuri, dulceturi, legume și fructe. De asemenea, se vor lua măsuri pentru mobilizarea tuturor forțelor în vederea asigurării integrale a cantităților prevăzute de cartofi de toamnă, care să permită o aprovizionare ritmică și în bune condiții a populației.

S-a hotărât să se treacă la aprovizionarea de noapte a piețelor și magazinelor, astfel încât să se asigure în orice moment comercială să dispună de toate produsele prevăzute în graficele de livrări și de aprovizionare, fiind în măsură să ofere populației mărfuri în cantități suficiente și în sortimente variate.

Trebuie instaurate cu fermitate ordinea și disciplina în organizarea unităților comerciale, pentru ca acestea să deservesc în condiții tot mai bune pe toți cetățenii.

În timpul ședinței, s-au stabilit totodată sarcini concrete pentru realizarea unor stocuri permanente reînnoite, care să permită livrări fără întrerupere, astfel încât întirzierile în transporturi și în respectarea obligațiilor contractuale ale furnizorilor să nu afecteze aprovizionarea ritmică a cetățenilor. În acest sens, s-a indicat folosirea deplină a posibilităților pe care le oferă pentru București cele două mari depozite construite special în acest scop în Capitală.

În cadrul măsurilor hotărâte de secretarul general se înscriu și cele referitoare la diversificarea producției de conserve, a preparatelor de carne, creșterea producției acestora, cât și la îmbogățirea sortimentelor de pacificate și realizarea lor în cantitățile solicitate de populație.

Au fost indicate, de asemenea, măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea substanțială a activității restaurantelor, pensiunilor, celorlalte unități de alimentație publică în vederea valorificării tradițiilor bucatăriei românești, asigurării unui larg sortiment de preparate cu legume și carne, a servicii exemplare a cetățenilor.

Vizita de lucru a secretarului general al partidului, sentimentele de dragoste și înaltă apreciere cu care a fost înconjurat pretutindeni tovarășul Nicolae Ceaușescu de către oamenii muncii, satisfacția manifestată de populație pentru grija și preocupările președintelui țării față de nevoile omului, măsurile luate pe loc în vederea bunei aprovizionări a cetățenilor cu toate produsele, au demonstrat, o dată în plus, că în centrul politicii partidului și statului nostru se află permanent preocuparea pentru asigurarea creșterii continue a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Hotărârea Comitetului Politic Executiv în ce privește îmbunătățirea aprovizionării de toamnă-iarnă a populației, concluziile și sarcinile puse de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru în marile piețe și magazine ale Capitalei relevă că sînt toate condițiile ca, printre-o activitate susținută, bine organizată, printre-o valorificare corespunzătoare a resurselor și posibilităților existente, să se asigure satisfacerea tot mai bună a cerințelor populației, corespunzător creșterii puterii sale de cumpărare, pe măsura rezultatelor obținute în dezvoltarea producției agro-alimentare și de bunuri de consum industriale, a economiei noastre naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut organelor și organizațiilor de partid să acționeze cu toată hotărârea, să adopte măsuri concrete pentru realizarea acestor factorii din producție, din transporturi, din rețeaua comercială să înfăptuiască întocmai programul stabilit de Comitetul Politic Executiv cu privire la aprovizionarea de toamnă-iarnă a populației.

Secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că oamenii muncii din industrie și agricultură, din toate domeniile de activitate vor face totul pentru a obține realizări și mai mari, menite să asigure baza materială a aprovizionării în tot mai bune condiții a populației, creșterea continuă a nivelului de trai al poporului nostru.

(Agerpres)

CAMPANIA DE TOAMNĂ

La recoltat și însămînțări — operativitate, bună organizare, maximă concentrare de forțe

Zilele acestea, lucrătorii oșoarelor din județul Cluj continuă să se aplece într-o perioadă de maximă concentrare a forțelor umane și mecanice, decizivă pentru buna desfășurare a culesului, transportului și deozitării recoltei, pentru executarea însăși a lucrărilor de toamnă. În vederea acoperirii integrale a întregului volum de lucrări, în unitățile agricole s-au stabilit sarcini concrete pe fiecare formație de muncă, pe fiecare cooperant, mecanic și agricultor. Ritmul recoltării porumbului s-a intensificat, ajungându-se la aproape 35.000 de hectare, ceea ce reprezintă peste 70 la sută din suprafața planificată. Cu rezultate bune se înscriu cooperativile agricole de producție de pe raza consiliilor intercooperatiste din Mica, Vultureni, Gilău, Gîrbău și Bobilna, precum și întreprinderile agricole de stat din Cluj-Napoca, Apahida, Mihai Viteazul, care mai au de recoltat porumbul de pe suprafețele ce nu depășesc 50 de hectare. Concomitent cu recoltatul porumbului, gospodării oșoarelor din județul Cluj asigură bazele viitoarelor producții de grâu, orz și secară, printr-o amplă mobilizare a forțelor la executarea însăși a lucrărilor. Consiliile intercooperatiste ca Vultureni, Ciold, Dăbica, Bobilna, Apahida, ca și întreprinderile agricole de stat din Bociu și Cluj-Napoca, au reușit să însămînțeze peste 80 la sută din suprafața prevăzută. Aceasta explică, de fapt, pe de o parte grăbirea și pe de altă parte înțelegerea pentru șarja viitoarelor recolte, dar și preocuparea permanentă a comandamentelor comunale de a organiza fiecare acțiune, de a menține o disciplină riguroasă a muncii.

La cooperativa agricolă de producție din Dăbica, peste 300 de oameni recoltau porumbul de pe parcelele lucrate în acord global. Pentru urgențarea transportării recoltei, celor 37 de ateleaje ale unității cooperatiste li s-au adăugat alte 100, aparținând locuitorilor comunei. Însămînțat și de cooperativa agricolă, tovarășul Dumitru Fătu, ne spune că la muncă vin dinde-dimineață, alături de cooperatori și foarte mulți tineri, care dau exemplu de hărnicie, de

produse din fiecare duminică din partea consilierilor Filimon Persa și Teofil Munteanu soferi și ei, nu acceră necesarul de mijloace de transport auto. În această situație comandamentul comunal trebuie să asigure grăbile numărul de camioane necesare, astfel încât să nu rămână de pe o zi pe alta grămezi de stiveli ne-transportate, cu atât mai mult cu cât timpul ploios din ultimele zile poate duce la dereglarea recoltei.

În unități agricole din județul Cluj

buni gospodari. Așa se explică faptul că în această unitate agricolă, recoltatul porumbului de pe cele 416 de hectare este pe terminate. Două brigăzi, cele conduse de cooperatori Mihai Persa și Simion Peter, au încheiat deja lucrarea amintită. Fără răgaz ei au trecut la transportul recoltei, la eliberarea terenului de coceni. Dacă în ce privește numărul de ateleaje de care dispune C.A.P., este suficient pentru a căra stiveli de porumb în magazinele proprii, nu același lucru putem spune despre numărul de mijloace de transport care transportă în baza de recoltă. Cu un singur camion, cel condus de soferul Ion Orsutean, cu toate strădaniile deosebite, nu au putut fi livrate către fondul de stat decît 140 tone de porumb, ceea ce reprezintă doar zece la sută din cantitatea prevăzută. Alături de

Frământătura cu care acționează comandamentul comunal în executarea însăși a lucrărilor de toamnă, a doua urgență a campaniei, este evidentă. Semănarea se desfășoară în bune condiții, tocmai datorită măsurilor stabilite din timp, măsuri ce urmăresc folosirea grupată a utilităților, respectarea vitezei zilnice la semănat și respectarea normelor de calitate a lucrărilor. Pe o parcelă, șase mecanici, condusi de șeful Fătu, Muresan, Domitian Dascăl, Ioan Persa, Alexandru Moldovan, executau arături pentru însăși a lucrărilor. Din cauza terenului uscat randamentul de tractor este de două hectare. În urma lor trei discuri trase de șase tractoare mărunțesc brazda, pregătesc terenul. „Dună arat facem 3 și chiar 4 discuri — ne spune șeful secției, ing. Andrei Gyolai. Dăm și cu fălăuș și numai după aceea vin semănătorile”. În acest fel pe parcele bine lucrate, mecanizatorii Ion Oltean, Ștefan Moldovan, Simion Ciobanu introduc grîul sub braț. În acest flux continuu, au fost semănat cele 100 de ha cu orz și aproape 500 de ha cu grîu.

OVIDIU MARIAN

Pentru producția de cereale a anului viitor

Administrarea îngrășămintelor chimice — verigă importantă în tehnologia grîului

Această toamnă stărecă în precipitații pune în fața lucrătorilor din agricultură sarcini deosebit de importante. Condițiile climatice mai puțin favorabile în care se desfășoară arături și pregătirea terenului pentru semănat trebuie compensate cu o riguroasă respectare a tuturor verigilor tehnologiei grîului, inclusiv a fertilizării solului. Analiza rezultatelor obținute la cultura grîului în anul agricol 1974-1975 relevă existența unor deficiențe în fertilizarea solului, în aplicarea îngrășămintelor chimice care, firesc, s-au repercutat și asupra nivelului producției. Le reamintim considerând că acum, în această toamnă, dată fiind seceta prelungită, fertilizarea solului trebuie să se acorde cea mai mare atenție.

Un prim aspect asupra căruia ne vom opri este acela al gospodării îngrășămintelor chimice, domeniu în care se manifestă multă neglijență în manipularea sacilor, în transportul de la uzină la unitățile agricole, în descărcarea și depozitarea lor. Sacii se întind, se sparg, sînt aruncați la voia întâmplării pe cîmp sau în gropi, ceea ce creează condiții prielnice pentru infestarea culturilor de grîu cu făinare, rugină și fuzarioză. La acestea s-a mai adăugat și fenomenul de cădere a plantelor care a diminuat substanțial producția. Pornind de la aceste observații este necesar ca, în aceste zile, în acțiunea de fertilizare să se respecte întocmai raportul optim între azot și fosfor, așa cum este el indicat în analizele agrochimice. Cantitatea de azot aplicată trebuie corelată totdeauna cu cantitățile de îngrășămintele de fosfor de care dispune unitatea, reținându-se la strictul necesar, în raport de forțele existente în sol și posibil de administrat.

În sfîșit, o ultimă problemă, la fel de importantă pentru nivelul producției, asupra căreia dorim să reținem atenția este aceea a aplicării uniforme a îngrășămintelor chimice pe întreaga suprafață fertilizată. Controlarea efectuate de specialiștii ministerului de resort în unele județe — Galați, Ilfov, Iași, Lomțea, Timiș, Satu-Mare etc. — au relevat frecvente situații cînd îngrășămintele chimice au fost răspândite în fișii, cazuri în care norma la hectar a scăzut practic între 0-1.000kg/ha. Toate acestea au avut ca efect la-nuri de grîu neuniform dezvoltate, fișii de plante căzute și implicit diminuarea producțiilor. Pentru înlăturarea acestor deficiențe se recomandă ca pentru administrarea uniformă a îngrășămintelor, mașinile să fie corect reglate, parcelele să fie jalonate, tractoriștii să fie temeinic instruiți și, pe cit posibil, permanențizări la această acțiune, organizarea lucrului să se facă cu toate mașinile grupate sau prin folosirea aviației utilizare sub supraveghere inginerului șef.

În tehnologia culturii grîului, folosirea rațională a îngrășămintelor constituie una din verigile importante ce concurează la sporirea producției. Pornind de la această necesitate, economia națională face eforturi considerabile pentru a pune la dispoziția agriculturii cantități și sortimente crescînde de îngrășămintele. Măsura acestui efort trebuie calculată în sporierea producției, în gospodăria judicioasă a acestei avuții, în respectarea riguroasă a normelor tehnice de administrare. Acum, în aceste zile, cînd pregătirea terenului pentru semănat se desfășoară pe un front larg, incluzînd aici și lucrările de fertilizare a solului, se impune respectarea întocmai a recomandărilor specialiștilor privind gospodărirea și aplicarea corectă, în cantitățile prevăzute a îngrășămintelor chimice.

AL. DOBRE

REPORTAJUL NOSTRU

A devenit un fapt comun ca un cuvînt, propriu unui anumite limbaj profesional, să intre în vocabularul curent, îmbogățindu-și sensurile. Așa s-a întîmplat și cu „cota zero”, expresie uzuală în lumea șantiștilor, care semnifică — cine nu știe azi? — punctul de pornire al unei construcții, nu numai în spațiu, dar și în timp — momentul în care începe să se închege viitorul colectiv, să se acumuleze experiență. S-a vorbit și s-a scris la momentul potrivit despre „cota zero” a hidrocentralei de la Bicăz, a Combinatului siderurgic Galați... Dar, oră, din punctul de vedere al experienței umane, mai putem vorbi astăzi de o „cota zero”? Mai există vreun loc, cit de îndepărtat pe hartă, în care ridicarea unei uzine, a unui combinat pornește de la... nimic?

„O FABRICĂ... ÎNTR-O SERVICIĂ”

Încerc cu greu să „uit”, să-mi sterg de pe retină imaginea actuală a întinsei zone industriale Buzău: întreprinderea de sîrmă și produsă de sîrmă, Fabrica de zahăr... Fabrica de sticlă... Întreprinderea textilă, noua, foarte noua Fabrică de ulei, uriașa centrală termică, drumurile asfaltate, elegantele treceri de nivel, brazdele de

flori... Să uit totul și s-o „văd” așa cum a văzut-o, acum 11 ani, omul din fața mea. „Bătrînu”, cum i se spune, cu dragoste și respect, inginerului Leonida Cazacu, directorul Întreprinderii de sîrmă, prima „stea” din „constelația” industrială a Buzăului. Un cîmp, cu oi, cu copaci... Fără drumuri, fără conducte de apă, fără stilpi de electrificare... În mijlocul întinderii vaste, el, „Bătrînu”, purtînd în servietă... o fabrică. Și neavînd nici o băgheț fermecută, capabil să transforme planul schițat cu tuș în realitate, așa cum, în poveste, castelul răsară dintr-un măr de aur!

— Deci, așa arăta „cota zero” a platformei industriale Buzău? — Eu? Din țară... — Îl văd cum își pîlîmbă privirea mai în toate sensurile hărții și-i înțeleg greutatea de a mai preciza locurile. Unde n-a lucrat în 36 de ani de metalurgie? Și-a făcut ucenicia într-o uzină bucaresteană, a lucrat apoi în mai toate marile cen-

tre siderurgice. Muncind și învățînd, concomitent, a devenit unul dintre specialiștii de care țara avea nevoie. — Eu sînt de fel moldovean, dar niciodată nu s-a pus problema să mă trag către casă. Era „sete” de oameni, așa că au rezolvat mereu alții problemele „resedinței” mele! „Tovarășii” Cazacu, te prezintă la Roman, mi s-a spus, facem acolo o fa-

stă acum alții, mai tineri, care să străbată țara de la un cap la altul, să pună fabricile în funcțiune. — Omul care poartă și acum, cu mîndrie, legitimația nr. 1, s-a aflat rapid cîteva zeci de specialiști soșii și ei „din țară”, unui revenind, după ani de experiență, să contribuie la ridicarea economică a platurilor natale, alții, pur și simplu,

DE LA MECANIC AUTO — LA MAISTRU LAMINATORIST

— Eu fac parte din „seria a doua”, cum spunem noi — precizează Constantin Ciociu. Am legitimația nr. 91. Primii veniți din foste oameni cu foarte multă experiență, fără de care tot ce vedeți nu s-ar fi putut face astăzi de repede. Noi, serii a doua, de-a doua, nu pot spune că ne-

avem experiență, dar nu eram specialiști; tot ei, specialiștii, ne-au format, ne-au ajutat să înțelegem mecanica. Constantin Ciociu era mecanic auto, cînd s-au înfipt primii țărși ai Întreprinderii de sîrmă. Dar auzise că la marginea orașului se va face o fabrică modernă, de siderurgie, ce n-a pomenit Buzăul, și mai mult decît atât — o întreagă zonă industrială.

— Sînt buzoian de beget și am vrut să pun umărul la ridicarea orașului. O simteam ca pe o datorie — de aici mi-a venit cursajul să-mi schimb cu totul meseria, să mă apuc de nou de învățat.

— Care este cea mai mare realizare a dumneavoastră, datorată experienței de muncă, de lucru cu oamenii? — Faptul că am făcut, în patru ani, muncitorii din 1000 de tineri, băieți și fete, care nu cunoscuseră niciodată munca industrială! Ei și alții, pregătiți tot în uzină, formează azi colectivul nostru și-i dovada calității lor profesionale o constituie, nimic altceva, decît succesele obținute!

— Sînt buzoian de beget și am vrut să pun umărul la ridicarea orașului. O simteam ca pe o datorie — de aici mi-a venit cursajul să-mi schimb cu totul meseria, să mă apuc de nou de învățat.

— Care este cea mai mare realizare a dumneavoastră, datorată experienței de muncă, de lucru cu oamenii? — Faptul că am făcut, în patru ani, muncitorii din 1000 de tineri, băieți și fete, care nu cunoscuseră niciodată munca industrială! Ei și alții, pregătiți tot în uzină, formează azi colectivul nostru și-i dovada calității lor profesionale o constituie, nimic altceva, decît succesele obținute!

— Care este cea mai mare realizare a dumneavoastră, datorată experienței de muncă, de lucru cu oamenii? — Faptul că am făcut, în patru ani, muncitorii din 1000 de tineri, băieți și fete, care nu cunoscuseră niciodată munca industrială! Ei și alții, pregătiți tot în uzină, formează azi colectivul nostru și-i dovada calității lor profesionale o constituie, nimic altceva, decît succesele obținute!

— Care este cea mai mare realizare a dumneavoastră, datorată experienței de muncă, de lucru cu oamenii? — Faptul că am făcut, în patru ani, muncitorii din 1000 de tineri, băieți și fete, care nu cunoscuseră niciodată munca industrială! Ei și alții, pregătiți tot în uzină, formează azi colectivul nostru și-i dovada calității lor profesionale o constituie, nimic altceva, decît succesele obținute!

— Care este cea mai mare realizare a dumneavoastră, datorată experienței de muncă, de lucru cu oamenii? — Faptul că am făcut, în patru ani, muncitorii din 1000 de tineri, băieți și fete, care nu cunoscuseră niciodată munca industrială! Ei și alții, pregătiți tot în uzină, formează azi colectivul nostru și-i dovada calității lor profesionale o constituie, nimic altceva, decît succesele obținute!

Mai există „cota zero“?

„PUTEAM VORBI DE PIONIERAT ÎN ECONOMIE PÎNĂ ÎN 1955”

Debutul noului cincinal coincide pentru colectivul Întreprinderii de sîrmă și produse

MONICA ZVIRJINSCHI

„SERILE SCINTEII TINERETULUI“

PE STADIONUL MUNICIPAL „DELTA“ DIN TULCEA, PESTE 4500 DE TINERI AU PARTICIPAT MARȚI DUPĂ-AMIAZĂ LA NOUA EDIȚIE A „SERILOR SCINTEII TINERETULUI“, TRADITIONALĂ MANIFESTARE CULTURAL-ARTISTICĂ ȘI SPORTIVĂ DEDICATĂ CONGRESULUI X AL U.T.C. ȘI CONFERINȚEI A X-A A U.A.S.C.R.



Vibrant și entuziast omagiu Congresului tinereții

Debutând cu un emoționant moment, în cadrul căruia celor peste 4500 de participanți le sînt prezentați muncitorii și elevii fruntași în producție și în învățătură, în desfășurarea acțiunilor de muncă patriotică, tinerii uteciști ce și-au câștigat un binemeritat prestigiu în întrecerea „Tineretului, factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”, „Serile Științei tineretului” aduc în fața publicului pe Maria Totoc și Florica Cristea, muncitoare la Fabrica de marmură, Gheorghe Dumitru, șef de atelier la Intreprinderea de aluminiu, Ion Ciobanu, operator și Dumitru Dumitru, bobinator de la Intreprinderea de aluminiu, strungarul Ștefan Hlebnicov și Ștefan Ciubotaru, tineri muncitori la Intreprinderea de construcții și reparații de nave și utilaje, tineri care împreună cu tovarășii lor de muncă au câștigat locul I pe municipiul în întrecerea uteciștii. Sînt prezentați apoi, în aplauzele asistenței, elevii Liceului „Spiru C. Haret”, laureați la Olimpiadele naționale ale elevilor, completându-se astfel emoționantul și semnificativul tablou al efortului creator deș de tinerii tulcei pe frontul muncii și învățării. Ne face plăcere să vi-i prezentăm:



Primul secretar de partid al Comitetului municipal Tulcea, Ion Andronache, răspunde întrebărilor unor grup de tineri



Tinere condeie, membre ale cenzalului literar „Panait Cerna” din Tulcea, recită din creațiile proprii

Gheorghe Bedregă, locul I la Olimpiada națională de biologie, câștigător al premiului special oferit de C.C. al U.T.C., Lavinia Dragomirescu, premiul II la biologie, Georgeta Frățilă, premiul III — economia politică, Maria Mișir, mențiune specială — limba rusă, precum și Magdalena Ghițulescu, Margareta Bumbac și Valoada Halchim, distigători al Concursului de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

Aplauzele și ovățiile entuziaste ale asistenței au constituit un moment de fîrească mîndrie pentru realizările obținute de tinerii tulcei și totodată un îndemn adresat tuturor celor prezenți de a le urma exemplul.

Tinere condeie, cieve membre ale Cenzalului literar „Panait Cerna”, au prezentat apoi un moment poetic inedit, recitînd din creațiile proprii, poezii pline de fierbințe patriotism, dragoste și recunoștință față de partid și patrie.

Miile de tineri prezenți în tribunele stadionului participă intens la un fructuos dialog asupra sarcinilor prezente și viitoare ale tineretului generat din județul Tulcea, ținut în care bătrînii munți Hercinici și mirificul peisaj al Deltei Dunării sa îmbină fericit cu noua înfățișare industrială a unui județ în plină dezvoltare economică. Concursul, den „Cine știe cișii-

gă”, „Vă cunoașteți județul?” a avut ca participanți nu numai pe cei 5 tineri tulcei cărora li s-au oferit frumoase premii, ci întreaga asistență care a completat răspunsurile și chiar întrebările, dovadă că tinerii din Tulcea cunosc bine atât realizările prezentului cit și sarcinile viitorului izvorit din Directivele Congresului XI al P.C.R., care prevăd ca în viitorul cincinal, producția industrială globală a județului să depășească 10 miliarde lei.

Obiectivele industriale deja înțrate în folosință, ca și noile obiective prevăzute pentru viitorul cincinal, vor oferi tinerilor tulcei peste 30 de mii noi locuri de muncă în industrie și agricultură. Interviu realizat în fața miilor de tineri participanți la „Serile Științei tineretului”, cu primul secretar al Comitetului municipal de partid, tovarășul Ion Andronache, primarul municipiului Tulcea, și primul secretar al Comitetului municipal U.T.C., Ion Nicolae, a relevat principalele aspecte ale realizărilor economico-sociale din municipiul, faptele de muncă cuprinse în raportul utecișt al Tulcei către apropiatul Congres al tineretului, reliefînd totodată atît contribuția tineretului generației la realizarea sarcinilor prezente, cit și acțiunile pe care și le propune organizația municipală U.T.C. în vederea creșterii continue a con-

tribuției tinerilor la înfăptuirea obiectivelor viitorului cincinal. În aplauzele tinerilor, bogatul program oferit de „Serile Științei tineretului” continuă cu un moment muzical prezentat în cinstea tuturor tinerilor tulcei participanți la „Serile Științei tineretului”, de către fanfara Liceului „Spiru C. Haret”, înfînțată din 1969 din inițiativa profesorului Vasile Greblis, și formația muzicală a Liceului industrial-metalurgic.

Rodnicul și îneditul dialog la care, se poate afirma fără exagerare, a participat întreaga asistență a reprezentat o trece-

re în revistă a succeselor dobținute de tinerii uteciști tulcei. În întîmpinarea marelui forum al tineretului dar și o angajare unanimă și entuziastă pe coordonatele muncii și învățării pentru realizările și împlinirile prezentului și viitorului. Despre celelalte momente din seria manifestărilor culturale-artistice și sportive oferite de „Serile Științei tineretului” vom reveni în numărul viitor al ziarului.

DAN VASILESCU
Fotografii de
VASILE RANGA



Formația muzicală a Liceului industrial-metalurgic



Fanfara Liceului „Spiru C. Haret”



Concursul „Vă cunoașteți județul?” în plină desfășurare

Valorificarea patrimoniului literar între proiecte și realizări efective

Ce se poate spune, într-adevăr nou, despre patrimoniul nostru literar și despre valorificarea sa, o problemă atît de dezbătută în publicațiile noastre? A-l apăra și dezvolta, iată un principiu de bază asupra căruia cădem cu toții de acord. În ce privește valorificarea acestui patrimoniu — mă voi ocupa, pe scurt, doar de unele aspecte. Notez acum doar cîteva idei care s-ar cere dezvoltate pe larg. Dar observațiile ce vor urma vorbesc, cred, de la sine. Nu se poate vorbi de apărarea și valorificarea patrimoniului nostru cultural-literar fără bune instrumente de lucru. Din-
tre acestea să strage acum atenția doar asupra a trei tipuri de lucrări indispensabile. Una este fără îndoială bibliografia. Avem nevoie de o bibliografie completă, repet completă, a literaturii române. S-au realizat o serie de lucrări de acest gen, foarte utile — pe autori și reviste, uneori și pe curente. Dar bibliografia literaturii române, de la origini și pînă în prezent, nu numai de la 1944 sau de la 1950 încotace? Cine se ocupă de această întreprindere de interes național? Se poate afirma că secția de bibliografie a Bibliotecii Academiei R.S. România, oricît de bine utilată ar fi, nu poate face față singură unui asemenea proiect de mari proporții. După opinia mea este o sarcină care ar trebui împărțită și cu Institutul de cercetare ale Academiei, din București, Cluj-Napoca și Iași. Deci, începînd de la început, trebuie să avem o dată cînd vom avea Bibliografia literaturii române de la origini pînă în prezent?

Altă preocupare și încă întrebare. În toată lumea s-a răspîndit tipul de enciclopedii literare pe autori, opere și teme. Fără îndoială că literatura noastră merită din plin și o astfel de lucrare. Cu ani în urmă, Filiala Academiei din Iași începuse un Dicționar al scriitorilor romani pînă la 1900. S-au constituit colectivități și publicistica stituită colectivă, s-au publicat o serie de articole, s-a publicat chiar și o broșură-specimen, o secțiune a unui literar. Apoi, de la un timp, lucrare totală. Ce s-a întîmplat cu acest proiect, foarte util, foarte bine intenționat și început în condiții științifice și satisfăcătoare? Aude de un

Puncte de vedere
ADRIAN MARINO

noiu proiect de același tip la Editura Enciclopedică. Ni se repetă din nou că s-au fîșat 4000-5000 de scriitori romani. Eu, mai modest, m-aș mulțumi chiar cu 2000, chiar cu una mie, chiar cu 500, dar n-aș vrea ca și această lucrare să sucumbă pe drum. Și să fie concepută, cum să spun, într-un spirit cit mai recepliv, respectîndu-se o scară națională de valori.

Pe lângă bibliografia și dicționarul literar enciclopedic avem nevoie, bineînțeles, și de texte. La acest capitol, din fericire, se pot înregistra o serie de realizări notabile: seria de Serii literare române de la Editura Minerva, cel mai mare efort al filologiei noastre în domeniul criticilor de text și editării științifice de literatură — seria Restituito de la aceeași editură și Restituito de la Editura Dacia, seria Documente și texte literare a Institutului „G. Călinescu”, publicate la Editura Academiei, pînă acum în trei volume. Ritmul este încă destul de lent. Există o serie de dificultăți obiective: munca de colabonare

în bibliotecă, de stabilirea a textului de bază și din manuscrise, de reconstituirea exactă a fizionomiei editoriale și publicistica a unei opere, problemă, în fond și în primul rînd, tot de bibliografie. Dar există și obstacole subiective: muncă dificilă și, mai ales, mai deocă răspîdită moral. Cu excepția unei bune reviste Manuscriptum, nu există în nici o publicație românească o „cronică a edițiilor” permanentă. Cronicarii literari nu se ocupă de accesii editii prea dificile, prea complicate, probabil, pentru ei. Cu excepția unui cerc de editori, filologi și oameni de cultură, munca aceasta — atît de legată de patrimoniul nostru cultural — nu se bucură întotdeauna de atenția cuvenită. Cred că o modificare de optică s-ar impune. Dacă dorim, într-adevăr, să asigurăm patrimoniului nostru cultural și literar o bază fundamentală, care o formeză textuale și numai textuale.

Cîteva cuvinte și despre a treia categorie de lucrări: istoriile literare, opere de sinteză, de concepție, de mare maturitate critică. Nici în acest câmpul realizării nu sînt pe măsura așteptărilor și necesităților. „Tratatul” Institutului Academiei s-a oprit la volumul al treilea și expunerea arajă că nu s-a înțeles încă cea mai bună formulă de coordonare și sinteză. S-au acumulat o serie de proiecte individuale: I. Negoițescu, Eugen Herbu, Paul Anghel. În ce stadiu se află aceste lucrări? Ce sînt reale și ce sînt de a fi duse efectiv la bun sfîșit? Deocădată, lucrări de istorie a literaturii române de sinteză de tip panoramic sau de manual didactic-universitar întreprind pentru întreaga noastră literatură doar Al. Piru, apoi D. Micu, I. Rotaru, C. Ciopraga. Ultimii doi autori au fost foarte puțin discutați. Din seria întreprinsă de Al. Piru primul volum din Poezia românească contemporană, 1950-1970, apărut recent, n-a inspirat încă toate reflecțiile și comentariile la care are dreptul. Să fie încă o dovadă că mentalitatea de „cronicar” sîmplicițional care domină este într-adevăr refractară lucrărilor de sinteză, de muncă sistematică și organizare strictă, de secară consecventă de valori, situate într-o perspectivă istorică, unitară ca metodă și concepție? Este mult mai ușor a aduna un volum de „cronici”...

În aceeași zi, la librăria bucureșteană „Junimea” a avut loc „Ziua Editorii Criticilor”. Au fost prezentate publicului cititor profilul editurii și cîteva dintre recentele sale apariții. „Criticilor”, editură profilată pe literatura naționalităților conlocuitoare, tipărește an de an, după cum se subînțelege și cu acest prilej, sute de titluri în limbile maghiară, germană, sîrbocroată, ucraineană și idis. Literatura originală sau universala, în actualul cincinal „Criticilor”, a scos de sub tipar volume în peste 7 milioane de exemplare, dintre care circa o treime destinate cititorilor de peste hotare. În cadrul „Decadei” Editura Criticilor va mai organiza o serie de manifestări culturale — întâlniri cu scriitorii, expoziții de carte, lansări de noi volume în orașele Miercurea-Giuc, Tg. Mureș, Odorheiu Secuiesc și Bîbio.

Decada cărții românești a programat, miercuri, la Timisoara, „Ziua Editorii Facultății de editură timisoareană”. Înființată cu 3 ani în urmă, a scos pînă în prezent de sub tipar peste 150 de titluri în aproape 1,5 milioane de exemplare. Tot în cadrul manifestărilor dedicate cărții, la Buziaș, Deta, Ștefan Nicolae Mare, au avut loc întâlniri ale iubitorilor de literatură cu poezii al prozatorilor romani germani, maghiari și sîrbi, membri ai societății scriitorilor timisoareni.

Partidului și patriei, inimă și gîndul pionieresc

Și pionierii maramureșeni, cu și purtători cravatei roșii din întregă țară, împlinesc cea de-a cincisprezecea aniversare a Organizației Pionierilor cu noi fapte de muncă și viață. Au fost lansate inițiative ca: Florier în fiecare clipă (gocile generale Ulmeni, Cidrișul, Moise), Toți pentru unul, unul pentru toți (Mîreșu Mare, Fîrcaș, Fîrcaș). Grupa-nucleu de bază în stimularea inițiativelor pionierescilor. Succesele mele — accesibile colectivului. Au fost prezentate reștile montale literar-muzicale: Republică — patria mea (Sărășu), Slava partidului (Școala generală nr. 9, Șighet), Fie de istorie (Liceul Cavnic). În aprilinul educării atest-științifice s-a organizat microobșgîzi științifice, simpozion, cercurii Mici astronomi, Chimisții, Studiu pasionilor. La acțiunea pionierescă „Asaltul Carpaților” au participat 28 de echipiere efectuînd 250 km de marșaj. Bilanțul pionieresc este completat de frumoase angajamente pentru acești un poalar. Iată cele mai importante dintre ele: 150.000 de arbuști plantati, 25.000 de planșari de pomi ornamenta-

li, 287 hectare de zone verzi și parcuri întreprinse de pionieri; 200 tone de plante medicinale, parcurile de construcție unui număr de 80 de grădini, 120 de grădini, 30 de ateliere. Pionierii maramureșeni și-au luat, de asemenea, angajamentul să colecteze 80.000 kg de deșeurile ferose, 10.000 kg deșeurile neferose, 40.000 kg de hîrtie, 10 tone deșeurile textile, 150.000 bucăți de ateliere și borcane, să recolteze înul de pe 150 ha, să strîngă epice de pe 6.000 ha, să întîrnițeze și să culegă fructe de pe 3.000 ha, să participe la recoltarea porumbului și cartofilor pe o suprafață de 16.000 de hectare. Din patru zone ale județului au pornit albume ale stafetei „Floriei recunștinței”, care vor cuprinde cele mai semnificative realizări din ultimii 5 ani. Inițiativa proprii lansate în cinstea Conferinței Naționale. La 16 octombrie se va desfășura expoziția județeană „Cuferșorii”, iar la 26 octombrie se va desfășura concursul de carturi dotat cu „Cupa castanelor”. În această perioadă se vor desfășura și întrecerile sportive dotate cu cupa „Toi înainte!” la fotbal, tenis de masă, cicloturism, gîș și croa. De asemenea, se va încheia acțiunea de omologare a tfașelor turistice realizate de pionieri în masivele Gutii și Rodnei.

La 16 noiembrie se va desfășura Festivalul de muzică pentru pionieri dotat cu „Fruștel de aur”. Prima ediție a acestui festival, în cadrul căruia vor fi prezentate cîntece inspirate de vîrște pionieresci, va avea etape de detașamente și unități. Începînd de la 18 octombrie, la cinematograful „Minerul” din Baia Mare, se va desfășura un curs de cultură cinematografică pentru pionieri a cărui tematică este legată de principalele realizări ale cinematografiei române în domeniul filmului istoric, ecranizărilor sau evocărilor dedicate reprezentanților tineretului generației.

Bilanțul pionierilor maramureșeni, programele de acțiune, angajamentele luate în cinstea celei de-a III-a Conferințe Naționale sînt elemente argument pentru noile trepte calitative străbătute de purtătorii cravatei roșii din această parte a țării.

C. STANCIULESCU

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

mea. 22.25 Incheierea programului.

PROGRAMUL I

18.00 Telescoala. 18.30 Curs de limba germană. 17.00 Telex. 17.05 Muzică de promenață. 17.20 Din țările socialiste. 17.35 Enciclopedie pentru tineret. 17.55 Publicitate. 18.00 Muzică — emisiune de actualitate muzicală. 18.25 Politehnicu satului. 18.45 Universitatea TV. 19.20 1001 de seri. 19.30 Teledurnal. 20.00 Opera, frescă sonoră a Ispitei. 20.15 Muzică de tineret. 20.30 Copilul — o personalitate? 21.00 Teatrul T. „Invață de la pășari să zbur” 21.35 Vedeți ale circuitului. 22.10 24 de ore. 22.30 Incheierea programului.

PROGRAMUL II

20.00 Concert susținut de Orchestra simfonică și corul Radioteleviziunii. 21.00 Pagina — umor: „Ce vrăji a mai făcut nevasta”

Opera Română: TRAVIATA — ora 18; Teatrul de Operă și Mîșă HELYETT — ora 19.30; Teatrul Național (Baia Mîșă): TARE, LANKE și CADIR — ora 19.30; Teatrul „Lucia Sturdza Buiandru” (Șchiu Măgureanu): EDDA GABER — ora 19.30; (Sala Studio): TITANIC VALS — ora 19.30; Teatrul de Comedie: PRESUL — ora 19.30; Teatrul Mite: NŢI SNT TEM INGERI (premieră) — ora 19.30; C.C.E.S. (la Sala Mare a Teatrului Național): OMTL CU ARMA (Teatrul Academic de stat „Evgheni Vahangov” — Moscova) — ora 19.30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): CER CUVINTELĂ. I.A. DIVERSE — ora 19.30; Ansamblul „Rapsodia Română”: LA HANUL CU CÎNTECE — ora 19.30; Circuitul Bucureștii: CIRCUITUL MARE DIN VARȘOVIA — orele 16 și 19.30.

